

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben:
Egy óra 2 P
Három óra 6 P
Előfizetés vidéken:
Egy óra 2 P 50 f
Három óra 7 P 50 f
Egyes szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Házaszályrevízió és közigazdaság.

Írta: Dr. Almásy László,

az Egységspárt ügyvezető elnöke.
A magyar közvélemény általános érdeklődéssel tekint a parlament őszi tárgyalásai elé. Amint köztudomású, a képviselőház, elsősorban a házaszályrevízióval akar foglalkozni, amelyet az Egységspártnak a célból kiküldött bizottsága készít elő. A házaszályrevízió a parlament tárgyalásainak érdekében készül, természetesen, a szólásszabadság megvédésével.

A magyar parlamenti házaszályok mindig közügyek tárgyat képeztek; különösen, a régi időkben, az ellenzék, rendkívül hevesen védelmezte azoknak érintettségét, mert hiszen, a kérdés szorosan össze függött a magyar alkotmány lényegével. Mikor Ausztriával közösgében élünk, a házaszályok érintettségét, a közvélemény előtt, könnyebb és hálásabb feladat volt megokolni és védelmezni. Ma, azonban, más a helyzet. Egy nemzeti kormány és a nemzet összes társadalmi osztályának képviselőiből alakult parlament semmiféle idegen érdeket nem köteles tekintetbe venni, csak a magyar nemzetnek minrenekfelett álló közérdekét.

A házaszályrevízió az érdeklődés homlokterében áll, azonban a nemzetre vonatkozólag leglényegesebbek a közigazdasági kérdések. A nemzetgyűlés és az ebből alakult kormány működése, a közigazdasági élet fundamentumait lerakta, az önálló magyar nemzeti bankot felállította, az állami költségvetés egyensúlyát helyreállította, a pénz értékét állandósította, mindezek olyan alapvető ténykedések, amelyek bizonyítják a további fejlődés lehetőségét. Mindennek alapja volt: egy jó külpolitika, az állami élet rendezése, a vagyonnak és a jogok gyakorlásának biztosítása. Ezeken épült fel a szanálás, amelynek keresztülvitele által értük el az itt vázolt eredményeket.

A nemzetgyűlés akkori munkássága 16 óras ülésekben biztosította a szanálás alapjait szolgáló törvény-cikk megalkotását és a külföld is arról győződött meg, hogy az immár nyolcadik évében levő kormány — a külföldi országok kormányainál régebbi kormány — stabilitásában erős értéket képez és legnagyobb részben ere volt visszavezethető az újraépítés lehetőségére!

Bethlen István gróf okos külpolitikája, az országnak a romokból való újraépítésénél megnyilatkozó kormányzati bölcsessége, a fejlődés

szempontjából, alapvető volt. Senki sem állítja azt, hogy már minden megtépetett, amire az országnak szüksége van. Meggyőződésem szerint csak a fundamentumok lettek lerakva, amelyre egy egészséges

közigazdasági élet lefektethető. És még igen sok a teendő. Vasutaink, közutaink fejlesztése s a földművelés terén a feladatok hosszú sorozata áll előttünk és különösen, arra kell törekednünk, hogy a már annyira igény-

be vett, jóformán, teherviselő képességét meghaladólag megterhelt ország lakosainak az adóterhei könnyűtessenek. Az újonnan kinevezett pénzügyminiszter a gyakorlati élet embere, ellessége a bürokráciának és ismervén az adózó közönség súlyos terhet, nem fogja kívánni az adó behajtását ott, ahol az adó behajtása nagyobb költséggel jár, mint a zaklatásokkal behajtott adók értéke s szívén viseli a nép érdekeit és törekvése az, hogy emek terhen könnyűítsen. Az egészséges pénzügyi politikának az egészséges közigazdasági politikával köl párosulnia és ma a legfőbb teendő, amikor az állam gazdasági élete már rendezve van, a nép közigazdasági életének szanálása, mert a szanálás csak abban az esetben egészséges, hogyha az állami költségvetésnek szanálása nem jár a közigazdasági élet megterhelésével.

Magyarország célszerű bel- és külföldi politikája külföldi hitelem tudott szert tenni. Ha vissza nézünk még egy pár évre, óriási kamatok terhelték a lakosságot. Kétségtelen, hogy ebben az irányban igen sokat javult a helyzet és nem lehet elvitatni, hogy ez a múlt pénzügyi kormányzatnak az érdeme. Ma, amikor még mindig magas a kamat, amelyet a közigazdasági élet nem bír meg sem az ipar, sem a kereskedelem, sem a földművelés, ebben az irányban még igen sok a teendő, de egyáltalán nem vigasztalan a kilátás, mert hiszen a magyar gazdasági és pénzügyi élet reprezentánsaival a külföld pénzügyi faktorai szívesen lépnek érintkezésbe, folytonosan tárgyalnak s így alapos reményesség van arra, hogy a kamat magassága szám pontjából is enyhülés következik és hogy becsesebb lesz a pénz.

A kormánynak és a kormánypártnak főtörekvése, különösen, az alsóbb társadalmi rétegek kulturális és vagyoni jólétének emelése. A magasabb társadalmi rétegek is belátják, hogy a múlt tanulságai alapján, a legelső feladat, az alsóbb néposztályok szociális és kulturális jólétének a fokozása. Erre kell törekednünk s akkor tudunk egy valóban állandó és biztos alapot teremteni nemcsak az ország újraépítésére, de mind annak visszaszerzésére is, amit elvesztettünk.

BALTAZAR PÜSPÖK KÖRLEVELE A MAGYAR HÉT TÁMOGATÁSÁRÓL.

Budapest, okt. 9. Baltazar Dezső és Ravasz László püspökök körlevelet adtak ki, amelyben a Magyar Hét akció támogatására hívják fel a lelkipásztorokat és a híveket.

A miniszterelnök bíróság elé állítja Nagy Emilt rágalmazó kijelentése miatt.

Budapest, okt. 9. Nagy Emil képviselőnek a saájában legújabb közzétett nyilatkozatára az MTI kérdést intézett Bethlen miniszterelnökhöz, aki a következő kijelentést tette:
Nem kívánok ezuttal Nagy Emil nyilatkozatának azzal a részével foglalkozni, amely politikai kijelentéseket tartalmaz, mert hiszen ebben

az irányban: nézetemet több alkalommal kifejtettem már. Ami ellen Nagy Emil nyilatkozatának azt a részét illeti, amely személyemmel kapcsolatban rágalmakat tartalmaz, gondoskodni kívánok, hogy ezekre nézve Nagy Emil a büntetőbíróság előtt adhasson felvilágosításokat.

Vitéz László Miklós altábornagy nyugalomba vonult.

Tegnap bucsuzott el a debreceni helyőrség tisztikarától. — Utódja Sipos Árpád a Ludovika parancsnoka lesz.

A debreceni vegyesdandár parancsnoka, nemes vitéz László Miklós altábornagy teljes szolgálati idejének leteltével, saját kérelmére nyugalomba vonult. A nyugalombavonuló altábornagyot, aki a város előkelő társadalmi rétegében nagy tiszteltetésnek és megbecsülésnek örvendett, tegnap bucsuztatta el a debreceni helyőrség tisztikara.

Tegnap déli fél 1 órakor a debreceni tiszti kaszinóban tisztgyűlés volt, amelyen a tisztikar nevében vitéz Giczhy Ferenc tábornok, a vegyesdandár csapatai nevében vitéz Felszeghy Ferenc ezredes, vegyesdandár tüzéparancsnok, a vegyesdandár parancsnoksága nevében pedig vitéz Mérey László ezredes, vezérkari főnök bucsuzott ivtéz László altábornagyól, aki megható szavakban mondott köszönetet az iránta megnyilvánuló ragaszkodásért és szerte

teretért s kívánva, hogy a 6. vegyesdandár kiváló új parancsnoka alatt iskeren halmozva haladjon tovább Magyarország felépítése terén.

A tisztgyűlés után 1 órakor a tisztikaszinóban diszebedt volt a helyőrség tisztikarának és fegyveres alakulatainak tiszteletével.

Nyírbátorban hétfőn ment végbe a bucsutisztelgés megható és ünnepélyes körök között.

Vitéz László altábornagy szerdán Berettyóújfaluban, csütörtökön pedig Nyíregyházán vesz bucsut dandárcsapatától.

Értesülésünk szerint a vegyesdandár új parancsnoka vitéz Sipos Árpád tábornok, a Ludovika Akadémia eddigi parancsnoka előreláthatólag október 16-án veszi át a parancsnokságot.

Szolnok nagy beruházásokat fordít hőforrásának fejlesztésére.

Legközelebb a kormányzó is megtekinti a hőforrást.

Budapest, okt. 9. A Szolnokon több év óta folyó furási munkálatok eredménnyel végződtek, most már percenként ezer liter 54 C. fokú gyógyíthatású meleg víz ömlik a szolnoki hőforrásból.

A kutatások iránt országsszerte nagy érdeklődés mutatkozik s a városi tanács Tóth Tamás dr. polgármester elnöklésével elhatározta, —

hogy a forrás kihasználására nagy beruházásokra kér felhatalmazást. A napokban a polgármester meghívására Böhm Ferenc minisztertanácsos és Pávay Vajna Ferenc dr. főgeologus, Lapp Hendik vezetésével megtekintették az új kutat.

A kutat egyébként legközelebb Horváth Miklós kormányzó is megtekinti.

A MINISZTERELNÖK ÉS A KULTUSZMINISZTER TANÁCSKOZSAI.

Budapest, okt. 9. Bethlen István gróf miniszterelnöknel ma délelőtt megjelent Klebelsberg Kunó gróf kultuszminister és több óráig tartó tanácskozáson beszélték meg a miniszterelnökkel a képviselőház elé terjesztendő kulturajavaslatokat és a tárcája körébe eső folyó ügyeket. Ugyancsak megjelent a miniszterelnöknel Rónay György báró, földművelésügyi és Ángyán Béla igazságügyi államtitkár.

ÚJ TISZTIKART VALASZTOTT A DEBRECENI UNITARIUS EGYHAZ.

A debreceni unitárius leányegyház vasárnap délelőtt tartotta az évi rendes közgyűlését. A közgyűlés előtt ünnepélyes istentisztelet és urvacsera osztás volt, amelyet dr. Csiky Gábor missziós lelkész tartott.

Az egyházközségi közgyűlés főtárgya az általános tisztújítás volt, amelynek eredménye a következő:

Tiszteletbeli gondnok: Székely János. Gondnok: Eklemen Béla. Jogtanácsos: dr. Imreh Dénes. Jegyző: Somlyai Kálmán. Pénztáros: Derzsy Kálmán. Presbíterek: Átyim István, Egyed János, Fekete Gyula, Mikó István, Nemes Dénes, Ooborzil Gyula, Patakfalvy Károly, Péterffy Lajos, dr. Veress Lajos.

A gondnoki állás betöltésénél az egyházközség egyhangú bizalma Eklemen Béla rendőrfőtanácsos iránt nyilvánult meg.

A közgyűlés megtörténte után megalkotották Debrecenben is az első unitárius püspökről elnevezett Dávid Ferenc együletet, amely vallási, kulturális és jótékonyági téren lesz hivatva tevékenységet kifejteni.

A Dávid Ferenc Egyület tisztikara a következő: Elnök: Székely János, al-elnökök: dr. Fráter Pálné, országgyűlési képviselő neje, dr. Mikó Gyula egyetemi magántanár, dr. Veress Lajos ügyész és Egyed János szolgabíró. Titkár: Mikó István, könyvtáros Derzsy Kálmán, ellenőr: Patakfalvy Károly.

LONDONBAN MAGYAR VENDEGLŐT NYITOTTAK.

Budapest, okt. 9. Londonban tegnap este a főváros egyik legforgalmasabb és legdivatosabb helyén megnyitott a magyar vendéglő, amelyet báró Rubi de Zichy István magyar követ nyitott meg rövid beszéddel.

LEMÉSZÁROLTAK ÉS NYARSON MEGSÚTVE MEGETTEK AZ ADÓ-BESZEDŐKET.

Budapest, okt. 9. Új Guineában egy bennszülött törzs megtámadta és elfogta a holland adóbeszedő tisztviselőket, őket lemészárolta, majd nyárra huzva megsütötte és megette. Bűntető ekspedíció indult ki ellenük.

Padlólakk

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható

STERN

festéküzletében, PIAC UCCA 10. (Bikával szemben.)

A belügyminister megsemmisítette a Szabó Kálmán ucca új szabályozási vonalára vonatkozó közgyűlési határozatot.

Nem szélesítik ki tíz méterrel az uccát. — Sikerrel járt a homokkertiek felebbezése.

A város műszaki ügyosztálya még a múlt télen új tervek alapján elkészítette a Homokkertben levő Szabó Kálmán ucca új szabályozási vonalát. Az új szabályozási vonal szerint a jelenleg 16 méter szélességű Szabó Kálmán uccát még 10 méterrel kellett volna kiszélesíteni s így a házor mind a két oldalon 5—5 méterrel beljebb került volna s az ucca teljes szélessége ezek szerint idével 26 méter lett volna.

Ezt az új szabályozási vonalat azonban a homokkertiek megfeleltették, mert ennek a végrehajtása esetén az új építéseknek jelentékeny károsodás érte volna a Szabó Kálmán uccai ház- és telektulajdonosokat.

A városi tanács tárgya az első fokozatú homokkertiek felebbezését. A tanács teljes egészében magáévá tette a műszaki ügyosztály szempontjait és az új szabályozási vonalat helyben hagyta.

Ismételt felebbezés folytán azonban a nyár derekán a törvényhatósági bizottság is foglalkozott a homokkertiek sérelmével. De itt is a műszaki ügyosztály álláspontja győzött s a közgyűlés elfogadta a tanács által javasolt új szabályozási

vonalat.

Most legutóbb a belügyminister elé került a Szabó Kálmán ucca új szabályozási vonalának ügye. A minister méltányolta a homokkertiek felebbezési indokait, megsemmisítette az új szabályozási vonal megállapítására vonatkozó törvényhatósági határozatot, a régi szabályozási vonal meghagyása mellett döntött.

A belügyminister döntéséről szóló leirat a napokban érkezett meg a városhoz. A belügyministeri leírás szerint a Szabó Kálmán ucca meghagyandó eddigi 16 méteres szélességben és mind a két oldalon a házor marad eddigi vonalában. Ebben a vonalban aztán lehet frontonra építkezni zárt sorokban, vagy pedig kertes házakat tűzfalakkal.

A belügyminister döntéséről ugyan még nem kaptak hivatalos értesítést a homokkertiek, azonban már így is nagyrészt tudja, hogy a Szabó Kálmán ucca szabályozási vonalának kérdésében hozott ministeri határozat rájuk nézve kedvező. Nemesak a Szabó Kálmán uccán lakók, hanem az egész Homokkert lakosságának körében nagy örömet és megelégedést kellett a belügyminister döntése.

Eucharisztikus diszgyűlés Serédi hercegprimás részvételével.

A katolikus legényegyleti elnökök országos értekezletét tartották Budapesten.

Budapest, okt. 9. A világi és szerzetes papság eucharisztikus szövetsége s a papság missziós szövetsége kedden délelőtt 10 órakor eucharisztikus diszgyűlést tartott a központi szeminárium nagytermében. A diszgyűlésen Serédi Jusztinián hercegprimás elnökölt. Az első előadást Csizsárik János címzetes püspök, meghatalmazott miniszter tartotta. Azután a győri szeminárium rektora Werdenich Endre kanonok tartott dogmatikus előadást. Az engesztelés teológiai megállapításában címmel. A következő előadó Mátray Gyula pápai káplán, az Örökimádás templom lelkésze volt, aki az engesztelést szolgáló eucharisztikus egyesületek, az oltáregyesület és az euc-

harisztikus gyűmekszövetség tevékenységét ismertette és az eucharisztikus sajtó támogatására hívta fel papársai figyelmét.

Bobur László pápai kamarás, szemináriumi lelkizgató a papok eucharisztikus szövetségének igazgatói jelenését terjesztette elő. Végül Serédi hercegprimás mondott beszédet, amelyben megköszönte az előadók munkáját. A halgatóság meglehetősen meleg ünnepelésben részesítette a biboros főpásztort, aki ezután áldását adta az egybegyűltekre s délelőtt a szeminárium vendége volt.

Budapest, okt. 9. Délelőtt fél tíz-kor kezdődött a katolikus legény-

egylet Rottenbiller uccai székházában a legényegyesületi elnökök országos értekezlete. Virágh Ferenc pécsi püspök elnöki megnyitója után Schiffer Ferenc prelátnak kanonok, a legényegyesületek országos szövetségének elnöke mondott nagy beszédet, majd Pintér József pápai káplán a szövetség főitkára tartotta meg beszámolóját. A pénztári jelentés: Trautner Ödön olvasta fel. Délelőtt egy órakor Virágh püspök részvételével társas béd volt a központi díszteremben.

A HOMOKKERTI VASUTI ÁTJÁRÓ ÜGYE A KÖZGYŰLÉS ELÉ KERÜL.

A Homokkertbe vezetendő vasuti átjáró hid kiszélesítése ügyében hosszabb idő óta folytak a tárgyalások a Máv. igazgatósága és a városi tanács között. A hid kiszélesítésére — mint ismeretes — azért volna szükség, hogy a homokkerti vilamos megvalósítható legyen.

Az üzletigazgatóság most újból megsürgette a városi tanácsot a terv megvalósítása érdekében. A városi tanács adott válaszában közölte az üzletigazgatósággal, hogy a hid kiszélesítésének a tervét helyesli, de a konkrét tárgyalások csak akkor indulhatnak meg, ha a közgyűlés is állásfoglalást foglalt a hid kiszélesítése ügyében.

Állást foglalt az irányban is a városi tanács, hogy az átépítés költségei az államvasutat kell hogy terheljék. A legközelebbi tanácsülésen már el is készlik a közgyűlés elé terjesztendő javaslatot.

A VAS. ÉS FÉMMUNKÁSOK JUBILÁRIS ÜNNEPÉLYE.

A magyarországi Vas- és Fémmunkások Központi Szövetségének debreceni csoportja vasárnap ünnepelte fennállásának 25 éves fordulóját.

Délután 4 órakor kezdődött az ünnepély a Munkás Otthon nagytermében. Szabó Lajos párttitkár pár szóval megemlékezett az egyesület 25 éves fennállásáról.

Az ünnepély elő képpel kezdődött, mely a vas- és fémmunkások munkakörét szimbolizálta.

Becher Johann: A vér kiált című költeményét Lintner János adta elő igen ügyesen. — Kohn Mór kupléi és Juhos Mancika és Goldstein Tibor kupléi és táncduettjei nagyon tetszetek.

Értekes sikert aratott Simon István operabékes Carmen: Torreador dalának előadásával. Nagy terjedelmű érces baritonja sok tapsot aratott. Bokrotát kötöttem... kezdetű magyar dalt is igen kedvesen énekelte.

Az „Alku” című 1 felvonásos drámát Vajó István és Lintner János adták elő sikerrel. — míg a „Sarzszi” című 1 felvonásos vígjáték ötletes fordulatai derűtséget keltek. A szereplő Gábor Kató, Rózsa Jucika, Goldstein Tibor, Kohn Mór és Balogh József egytől-egyvíg mind nagyon jók voltak.

A vas- és fémmunkások énekkara több dalt énekelt szép sikerrel. — A kart Szolozszi Ede vezényelte. Az ünnepélyt Holló János párttitkár beszéde zárta be.

Este 8 órakor táncmulatság volt a Munkás Otthonban, amely jó hangulatban a hajnali órákig tartott.

— turán. —

**Uton-utfélen
Pálffy friss,
jó áruiról
beszélnek.**

Kossuth-u. 7.

Telefon 16-94.

Bekebelezett és törlesztéses

kölcsönöket

legolcsóbban folyósít a „DEBRECENI BANKHÁZ” Miklós ucca 7.

Az Egységspárt elnökének üdvözlő levele Bethlen 54-ik születés napjára.

Bethlen kormányzása alatt a nemzet tekintélye külföldön is gyarapodott.

Budapest, okt. 9. Almásy László az egységspárt elnöke Bethlen miniszterelnökből 54. születés napja alkalmából a következő levelet intézte:

Kegyelmes Uram! Születésnapod alkalmából ugy a párd nevében, mint saját nevemben őszinte örömmel üdvözöllek. A megpróbáltatások és az igazságtalan támadások ne kedvetlenítsenek el, hiszen Te valóban elmondhatod a római klasszikus íróval: „et alios jam vidi ventos”. Az ország újépítésének nehéz éveiben nagy munkát fejtetté ki, amelynek eredményei alapvetők. A fundamentumok lerakása ezer a talajon még azok előtt is alig látszott kihívóknak, akik opimizmussal nézték a jövőt. Most már a nemzetnek ez a szebb jövőbe való hite és bizalma megerősödött. Egy magasztos lelki, kötelességteljes példaadó államfő hőcs kormányzása alatt.

Az általad vezetett nemzet súlyosan és erősen külföld előtt is elismerten gyarapodott.

A magyar nemzet fiának ősi erénye tiszteletré méltóan és minden nemzet által elismerten nyilatkozott meg a vilgháborúban, az elmúlt évek

utolsó sorozatában a nemzet alkotóképességében felülmulta önmagát.

A nemzeti erőnek összesítése, a lépés nehezebb sorban élő osztályainak, vagyoni jóléthe és kulturával való erősítése, a haza szeretetének a nemzet minden társadalmi osztálya által való egyetemes és önzetlen gyakorlása és a nemzet által oly előkezesen intta ott áldozatok okos és célszerű felhasználása birtokában

újra nagy lehet az ezer éves történelmi multtal bíró Szent István birodalma.

Benned a nemzet hivatott vezérének ismerek fel. Ez a meggyőződésünk az elmúlt évek során csak erősödött és amikor születésed napján legjobb kívánatainkat tolmácsolom, az a meggyőződés vezet, hogy ezeknek teljesítéséhez menés a nemzetünk boldogulását jelenti. Hazafias üdvözléssel Almásy László pártelnök.

Budapest, okt. 9. Bethlen miniszterelnök az egységspárt házszabály revíziós bizottságának holnapi ülésén résztvesz Bethlen István gróf pénteken elutazik Sopronba, ahol a hűségkapu és a hűségaleg felavatásán lesz jelen.

Egy debreceni hentes kalandos autókirándulása Nyiregyházára, amely a debreceni rendőrségen nyert befejezést.

A közel száz kilométeres utért öt pengőt akart adni.

Keddén este a rendőrség központi ügyeletén különös panaszt tett az egyik debreceni autótaxi vállalat soffőre. Délelőtt a soffőr taxijára felült Kiss József debreceni hentes és Nyiregyházára vitette magát. Nyiregyházán egy vendéglőbe tért be a debreceni hentes és ott több társával borozgatni kezdett.

A soffőr türelmesen várta utasát, aki csak a késő esti órákban került elő és akkor visszahozatta magát Debrecenbe. Mikor a lakása elé ért a soffőr, Kiss József kiszállt az autóból és egy fölényes gesztussal 5 pengőt adott át a soffőrnek, a csekkenem egy napig tartó autókiránu-

lásért. A txi pedig 59 pengős viteldíjat mutatott.

A soffőr elcsodálkozott és követelte a teljes viteldíj kifizetését. A hentes erről hallani sem akart. Erre a soffőr visszavittette kissé ittas utasát az autóra, felvitte a rendőri ügyeletre és feljelentést tett ellene.

A rendőrségen a bor hatása alatt álló hentes nem is tudta először kihallgatni az ügyeletes rendőrtisztviselő, úgy hogy több órai pihenésre volt szüksége, mire igazolni tudták. Éjjel után aztán elbocsátották a rendőrségről. A soffőrnek azt az utasítást adták a rendőrségen, hogy az 59 pengős viteldíjat polgári per útján követelje Kiss Józseftől.

Dulakodás közben lefarapott bajtársa füléből egy darabot.

Vitális László és Nagy Miklós honvédek jó barátok voltak, egy században is szolgáltak. 1928 június 16-án Vitális László kicserélte a már nem egészen jó bakancsát és helyette egy pár új bakancsot kapott a

raktárból. Mikor felment a század-szobába, ott bajtársai az ő bakancsokat akarták ezzel elcserélni. A beszédbe beleszólt Nagy Miklós honvéd is. Bár nem komolyan indul a heshéd, mégis szó-szót követett. Vi-

tális egy csunya kifejezést használt, melyre a két jóbarát birokra kelt és Nagy Miklós, ki Vitális Lászlónál erősebb volt, uőbbit leteperte az ágyra, mikor is Vitális honvéd Nagy honvéd füléből egy darabot leharapott. Sebét a gyengélkedőben bekötötték. Nagy honvéd dühében egy katonai ást kapott fel, ezzel Vitális honvéd fejére ütött, de csak kis, jelentéktelen sebet ejtett rajta. A bajársak, kik különben is jó barátok voltak, nyomban az eset megtörténte után kibékültek és azután is jó barátok maradtak.

Az eset után mindkettő fogságba került és a honvédugyészség Vitális Lászlót ezért, mert Nagy Miklós füléből egy darabot leharapott, súlyos testi sértés büntetésével, Nagy Miklóst pedig azért, mert Vitális Lászlót egy ásóval fejbe ütötte, könnyű testi sértés okozása miatt elkövetett vétséggel és mindkettőt ezért, mert katonához nem illő durva veszekedésbe és verekezésbe bocsátkoztak, fegyelmi kihágással vádolta.

A honvédtörvényszék tegnap tartotta meg ügyükben a főtárgyalást Fülöpp Mihály ezredes elnökölte alatt. A tárgyalást dr. Eltettő Sándor hadbíró-főhadnagy vezette, a vádat

dr. Szolvay István honvédugyész képviselte. Nagy Miklós honvéd védő (német) dr. Pórszász Károly ügyvéd katonai védő látta el.

Vádlottak köredekben beleszórték a terükre rótt bűncselekményeket miket a kihallgatott Soós Mihály és Csordás István tanúk is igazoltak. Előadták vádlottak még, hogy egyiküknek sem volt szándékában a másikat bántalmazni. Érdekes volt, hogy Vitális nem tudta megmondani, hogy miként történt a leharapás.

A vád- és védőbeszéd elhangzást után, melyben dr. Pórszász védő kérte Nagy büntetését a letartóztatásban töltött idővel kitöltöttnékné venni, a hadbírószak kihirdette ítéletét, mely szerint Vitális László és Nagy Miklós honvédek a könnyű testi sértés vétségében és a fegyelmi kihágásban mondta ki bűnsnek és ezért Vitális 3 hónapi közös szobai fogságra ítéli, ebből azonban 6 hetet kitöltöttek míg Nagy Miklóst 1 havi és 14 napi közös szobai fogságra ítélte, ezt a büntetést pedig teljesen kitöltöttek vette.

Vádlottak és védő az ítéletbe beleugodtak, míg a honvédugyész 3 napi gondolkozási döt kért.

Vándorkomédiások elraboltak a szürefi mulatságról egy hároméves kisfiút.

Budapest, okt. 9. Néhány hónappal ezelőtt a vidéki városokban egy titokzatos vándorkomédiás házaspár több leány és fiugyermeket elrabolt és dacára az erélyes nyomozásnak, a gyermekrablókat nem sikerült elfogni.

Hónapok után most ismét foglalkoztatja a vidéki rendőrhatalóságokat és a budapesti főkapitányságot a gyermekrabló házaspár.

A Budapest közelében fekvő Sziget szentmiklós községet vasárnap óta rejtélyes eltűnési eset foglalkoztatja. Vasárnap folyt le a községben a szüret és Molnár Dénes gazdálkodó házában nagyobb társaság gyűlt össze. A vendégek között volt Bodnár Sándor csepeli cipészegéd feleségével és három esztendő Pista nevű fiúcskájával. A jól fejlett, aranyszőke hajú okos fiúcska a család szeméfnye. A kis gyermek ott játszadozott a szőlőben, míg a szülei a verandán beszélgettek. Senki sem feltette a fiúcskát, hiszen azt gondolták, hogy a szőlőben semmi baj nem érheti.

A szőlőknek öt óra tájban feltűnt, hogy a kis Pista nem jelentkezik az uzsonnánál és a keresésére indultak. Felkutaták a szőlőt, de Pista csak nem került elő. Kétségbeesetten végigjárták a szomszédokat, hátha azok közül valaki felvilágosítást tudna adni holléte felől. Bodnárék szívszorogva töprengtek, vajjon baleset vagy szerencsételenség történt-e gyermekükkel.

Az egyik szomszéd előadása csak növelte kétségbeesésüket.

Ez a szomszéd látott az országuton játszazodni egy három évesnek látszó, szőke hajú fiúcskát, aki nem volt más, mint a kis Bodnár Pista.

A fiúcska közelében egy parasztszekér állt meg és arról

egy rongyokba burkolóztott nő, egy munkás férfi szállt le.

akik beszédbe elegyedtek az uton játszazodó gyermekkel. A gazdálkodó, aki szemtanuja volt ennek a jelenetnek, nem várta be, hogy mit is akar a különös házaspár a gyermekekkel, mert fontos elintézni való dolga volt. A kocsii utasairól adott személyleírás és a három éves fiú eltűnése azonnal azt a gyanút keltette, hogy

gyermekrablás történt.

Többen emlékeztek ugyanis arra, — hogy a nyár elején már szó került a mankós férfiról és a kopottruhás nőről, akik

akik mint vándorkomédiások járták be az országot

és igen sok esetben tűntek el fiúk, leányok azokból a falvakból, ahol megfordultak.

A rejtélyes eltűnési ügyben az ország egész rendőrsége nyomozást folytat. A 165 cm. magas, sovány, fekete hajú, kékszemű, 35—40 év körüli férfit, akinek a ballabát mankó pótolja és a 30 évesnek látszó vézna, kopottruhás, állítólagos Fanny nevű nőt az egész országban körözik.

Bihari Gábor
merlegkészítő
Mészter-tér 9. sz.
(Kossuth uca templomnál.)

Halottszállítást autón eszközöl vidékre is!

M. Kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

FEHÉRTÓI DÁNIEL temetkezési vállalkozó
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal: 11-85.

NAPIHIREK

Időjárás. Nyugatról növekedő felhőzettel és esőhajlammal, enyhébb idő várható.

Nyáry Béla ref. főgimnáziumi tanár 25 esztendő jubileuma. A ref. főgimnázium díszes tornatermében kedden délután 5 órakor szép ünnepség folyt. Nyáry Béla tanár negyedszázados tanári szolgálatát betöltvén, ez alkalomból öt ünnepélyes tisztelettel meg, amelyen részt vettek az egyházi és városi hatóságok, a középiskolai tanárok képviselői, továbbá az ünnepelt tisztelői, ismerősei és barátai, végül a gimnázium tanuló ifjúsága.

Norvég író a Hortobágyon. A Budapesti tartózkodó Andreas Haukland, a nagy norvég író, aki kedden este tartja szerzői estjét a Zeneakadémián, szerdán néhány napra a Hortobágyra utazik. Hauklandot dr. Bárdossy László külügyi sajtófőnök és Hajdu Henrik kísérik le a Hortobágyra, ahol Debrecen városát látják két vendégül.

Felszentelték az egykei község-házát. A napokban szentelték fel Egyeken. Hajdúvármegye leggyorsabban fejlődő községében az új község-házát. Az ünnepségen Hajdúvármegye vezetősége is részt vett. A felszentelésen megjelent dr. Petry Pál államtitkár is, akinek választói különös melegséggel ünnepelték. Az államtitkár az alkalommal tartott beszámoló beszédében főleg külpolitikai és közéleti kérdésekkel foglalkozott.

Evangélikus bibliára lesz f. hó 10-én, szerda délután 6 órakor a Miklós uccai ev. egyház épületében. — Tartja Labossza Lajos h. lelkész.

Jobban fogják világítani a Csokonai színház környékét. Kérdőszinüzgató kérvényt nyújtott be a városi tanácshoz, melyben az kérte, hogy a jobb és baloldali karzati lépcsők feljáróhoz egy-egy villanylámpát szereljenek fel. A hátsó lépcsőknél pedig két gázlámpa felszerelésére volna szükség. A szinüzgató kérelmét most tárgyalja a városi tanács. Kiderült, hogy a villanylámpák felszerelése 2125 pengőbe, a gázlámpák felszerelése pedig 375 pengőbe kerülne. Összesen tehát 1600 pengőbe lenne a kiadás. A szinüzgató javasolja a lámpák felszerelését, amit a tanácsülés el is fogadott.

Elfogták egy elvetemült gyilkost. Szentesben letartóztatták egy Pistoni nevű olasz embert, aki meggyilkolt egy fiatalasszonyt és áldozatának holttestét egy börtöndbe rejtve a Nassithas gőzös fedelzetére vitte.

Budapest legolcsóbb szállodája

a Keleti pályaudvartól 3 percrenyire levő

„Deák Ferencz szálloda“

VIII., Aggteleki ucca 7. sz. (Saját ház.)

Interurban. Tel.: 424-71.

Ujjonnan átalakított 80 szoba, központi fűtés, folyóvíz a szobákban. Abszolút tisztaság, csendes és családias. — Egy ágyas udvari szobák P 3-50-től, uccai szobák P 4-50. Kettő ágyas udvari szobák P 6-—-től, uccai szobák P 7-50.

Egy megvadult ló elgázolta D. Szabó Márton perecárust.

A szerencsétlenül járt ember súlyos sérüléseket szenvedett.

A Kálvin tér 3. számú ház előtt tegnap este súlyos szerencsétlenség történt. Hajdu József Pereces ucca 17 szám alatti lakos szekere elütötte D. Szabó Márton perecárust, aki súlyos bordatöréseket szenvedett.

Hajdu József szekere a Pereces uccán állt. A szekér elé fogott ló valamitől megijedt és vad futással a Kálvin tér felé robogott. A Kálvin tér 3. számú ház előtt az ló elütötte D. Szabó Mártont. A megvadult lo-

vat a 225-ös számú rendőrtörzsőr-meser fékezte meg.

A szerencsétlenül járt D. Szabó Mártont a mentők részesítették első segélyben, akik Szenekirályi László orvosszigorlóval nyomban kivonultak. Segélynyújtás után az elgázolt perecárust kiszállították a sebészeti klinikára, ahol gondos ápolás alá vették.

A rendőrség vizsgálatot indított annak megállapítására, hogy a súlyos balesetért terhel-e valakit gondatlanság.

Meggyilkolta a vőlegényét, azután mérget ivott egy vidéki urileány.

Kaposvár, okt. 9. Titokzatos szerelmi dráma játszódott le a somogyegyei Babocsa községben. Takács Jenő budapesti kereskedő utazott ide vasárnap reggel a személyvonattal — menyasszonyához, Höbl Mária-hoz. Az esteli órákban együtt mentek el egy kávéháza szüreti multra. Az éjjeli órákban a leány szülői felügyelet nélkül Takács Jenővel eltávozott a kávéház helyiségéből. Alig néhány perc múlva

rémies kiabálásra lettek figyelmesek a mulatozók.

Amikor kirohantak a kávéházból, az épülettől néhány méternyi távolságban

vérbefagyva találták meg Takács Jenő kereskedőt,

akik már ekkor haldoklott. Orvosi hív-

tak, aki azonban már csak a beállott halált konstatálhatta. Amikor a csendőrségre mentek, hogy jelentést tegyenek az esetről, a csendőség egyik szobájának az ajtaja előtt szintén haldokolva találták meg Takács Jenő menyasszonyát, aki — mint az orvosi vizsgálat megállapította — nagyobb adag mérget vett be.

A kaposvári ügyészség tegnap kiszállt Babocsára és sikerült megállapítani, hogy Höbl Mária szúrta szíven vőlegényét, Takács Jenőt, aki szakítani akart vele.

Takács Jenő meghalt, a leányt pedig életveszélyes állapotban beszállították a kaposvári kórházba.

Az ügyészség tovább nyomoz.

Anyakönyvi hírek. A tegnapi napon az anyakönyvi hivatalban a következő bejelentések történtek: **Házasságok:** Kondor Kálmán ref., Szeesich Saroltával ref., Kohn Hugó ízr. Bruck Hámival ízr. — **Születések:** Kovács Géza cipész, leány Olga, Behárec György horbélysegéd leány: Etelka, Mancz János máv. lakatos, fiu: László, Molnár Gábor gazdálkodó, leány: Róza, Dr. Varga Sámuel ügyvédjelölt, fiu: László, Farkas Herman bórkereskedő, fiu: Imre, Nagy Sándor úpsz. fiu: László Harsányi András szerelő, fiu: Lajos. Egy halva született és 2 törvénytelen újszülött. — **Halálozások:** Kovács István ref. 80 éves, Veres u. 26. Gulyás Mihályné g. kath. 58 éves, Kanális u. 21. Szakál János ref. 21 napos, Boeskaí tér 1. Erdős Mária ref. 61 éves, Pallag 41. Gyémánt Salamon ízr. 73 éves, Csapó u. 73.

őzv. Faragó Sándorné ref. 78 éves, Kúriási u. 42. Özv. Borbély Mihályné r. kath. 42 éves, Bagamér. Tóth István ref. 2 hónapos, Pesti u. 4.

Elvesztette a pénztárcáját. Kenedi Kálmán 24 éves gazdasági akadémiai hallgató a Péterfia uccai villamoson 55 pengőt tartalmazó, patkó alakú pénztárcáját elvesztette. — Ugyancsak tegnap délután a Közép uccán Nagy József napszámos Kender ucca 23. szám alatti lakos elvesztette zsebkendőjét, amelyben 20 pengő volt. Még az uton észrevette, hogy elvesztette zsebkendőjét. Viszsa is ment. A zsebkendőt megtalálta, de a pénz már nem volt benne.

Tűkgyártás, üvegcsiszolás, régtűkrök ujjáöntése SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata, Nagyváradi ucca 14-15 (volt Sziv ucca). Telefon 8-58. szám.

Ha nincs

vacsorája

vegyen

jó, izletes és finom hentes és csemege-árut

Horváthnál

Fióküzlet: Csapó u. 93.

Kossuth u. 13. Telefon 678.

Duolás és aranveres bántalmak. gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, hát- és derékfáás ellen a természetadta „Ferenc József” keserű viz, naponta többször bevéve, határozott segítséget nyújt. Tudományos megfigyelések beigazolták, hogy a **Ferenc József** viz alhasi megbetegedések eseteiben gyorsan és mindig enyhén hat. Kapható gyógyszerárakban drogériákban és fűszerüzletekben.

Athelvezések a debreceni rendőrségnél. A helyigminiszter Urbancsik Ede m. kir. rendőrfelügyelőt a miskolci rendőrkapitányságtól a debreceni rendőrkerület központi hivatalához helyezte át. A kerület központjától pedig Vasdényey István rendőr felügyelőt helyezték át a debreceni rendőrkapitányság osztályparancsnoksághoz.

Debrecenben tartják meg a vaskereskedők vándorgyűlésüket. A Magyar Vaskereskedők Országos Egyesülete ez évben Debrecenben tartja meg október hó 20-án szokásos vándorgyűlését, mely alkalmából az ország minden részéből Debrecenbe érkeznek a vaskereskedők és iparosok. Október hó 20-án este 6 órakor gyűlés lesz a Kereskedő Társulat dísztermében, utána pedig bankett az Arany Bika üvegtermében. Ugy a gyűlésre, mint a bankettre szívesen látja az egyesület vezetősége a más vidékekről beérkező tagokat is. 21-én, vasárnap hortobágyi kirándulás van tervbe véve.

Kabátlopás a lóvásárban. A keddi lóvásárra Debrecenbe jött két lovas szekerével Kelemen Márton téglási gazdálkodó. Míg a vásárban lovát nézett, a Böszörményi út 63. számú ház előtt hagyta szekerét, amelyről, mire visszatért, barna bórbekecsét ismeretlen tettes ellopta. A szekér közelében több kórküci cigány tartózkodott. Most a rendőrség ezek között keresi a tettest.

Két leányt megölt Algir mellett a jégverés. Párisból jelentik: Algir fölött tegnap hatalmas orkán vonult el, amelyet felhőszakadás és jégverés követett. Mostaganem városában gullamtozás nagyságu jégdarabok hullottak alá, amelyek a földet mindenütt nagy károkat okoztak. Ayn Temusent falveska mellett a jégverés megölt két fiatal benszült leányt. Az utakat mindenütt ellepte a jég, úgyhogy a közlekedést be kellett szüntetni.

A debreceni rendőrségi fogdában keresi egy károsult a tolvaját. Horváth Ferenc debreceni férfitiszor Gyár ucca 7. szám alatti lakos napokkal ezelőtt feljelentést tett ismeretlen tettes ellen a rendőrségen. Valaki ugyanis lakása nyitott ablakán bemászott és ellopott tőle egy zsebkendőt, 12 zsebkendőt és körülbelül 100 pengő készpénzt. A rendőrség a nyomozást megindította. Közben tegnap este Horváth Ferenc megjelent a rendőrségen és bejelentette, hogy értesülése szerint a lakásán járt betörő már a rendőrség fogdában van. Egy másik lopás ügyében van őrizetben. A rendőrség mostanában tényleg elfogott egy tolvajt, akit ki fogtak hallgatni a szabóműster-nél történt lopásra vonatkozólag is.

Mindszentekre élő és preparált koszoruk, síresokrok elismert legizlesebb kivitelben legolcsóbban. „Róza” virágcsarnok Kossuth ucca 2. (Városház).

**ÖNGYILKOS LETT, HOGY MEG-
IJESSZE A FÉRJÉT.**

Székesfehérvár, okt. 9. Egy székesfehérvári fiatal asszony, Hirschhorn Gyula festőmester felesége sz. Krausz Erzsébet, tragikus módon vetett véget életének.

Hirschhorn Gyula néhány évvel ezelőtt feleségül vette Budapestról Krausz Erzsébetet, akinek édesatyja nyugalmazott állomásfőnök. Az igen eszmos, érzékenylelkű fiatal asszony a házasságtól a leányszoba rózsaszínű álmáinak megvalósulását várta.

A fiatal férj azonban sokat tartózkodott távol és felkereste régi, legénykori társaságát is. Ez szóbeszédre adott alkalmat, ami természetesen a fiatal asszonyhoz is eljutott és nagyon elkésesítette.

Hirschhorn Gyula nemrég Budapestre utazott és onnan csak pár napi tartózkodás után jött vissza. Végül elkeseredésében

a mérgehez folyamodott az asszony, de csak azért, hogy férjét rosszul tételével megijessze.

Göröcsök lepték meg, hozzátartozói faggatására bevallotta, hogy megmérgezte magát. Orvost hívtak, de az orvosi segítség már későn érkezett, mert a mérge felszívódott a szervezetbe. Rosszul tétel egyre fokozódott s kétségbeesetten könyörgött az orvosoknak, hogy mentsek meg. Hiába volt azonban minden, a fiatal asszonyt már nem lehetett megmenteni.

A fiatal asszony tragikus halála a városban általános részvétet keltett.

Billiárdverseny. A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete Péterfia uca 52. szám alatti helyiségében billiárd-versenyt rendez. A verseny f. hó 14-én, vasárnap este veszi kezdetét. Benevezéseket lehet eszközölni naponta este 6-8 óráig az egyesület helyiségében a hivatalos órák alatt, ahol a részletek is megtudhatók. Vendégekkel is szívesen látunk. Az Elnökség.

Eladta a végrendeletben reahagyott ingóságokat. Vendróczky György hajdunánási gazda 1920-ban elhalt és vagyonát feleségére hagyta. A hagyatékából aztán Vendróczkyné 2 lovat, egy csikót, 30 mázsa szénát, 1 varió gépet, 10 sertést és 1 tehenet eladott. Az árúkból pedig három kiskorú gyermek részére önként 2000-2000 koronát az árvaszéknél letétbe helyezte. Az árvaszék a hagyaték eladása miatt hűtlen kezelés címén feljelentést tett özv. Vendróczky Györgyné ellen és ennek alapján megindult ellene az eljárás. Az ügyet kedden tárgyalta a debreceni törvényszék. Vendróczkyné kihallgatásakor eladta, hogy férje mindent ráhagyott s ő jogosan adta el az ingóságokat. A tárgyalás folyamán ez be is igazoltatott s így a törvényszék Vendróczky Györgynét fölmentette.

Tüzelőanyag

kedvező fizetési feltételek mellett legjutányosabban beszerezhető a

Tüzelő- és Épületfa-kereskedelmi Rt.-nál

Debrecen, Sas uca 4. (Kossuth u. sarok.) Kölcsonös Segélyzőpalota. —

**Fantasztikus szélhámosságok
után öngyilkosságot
követett el Budapesten
egy ál-diplomata.**

Grófnak adta ki magát és úgy szerepelt mint a római magyar követség meghatalmazott minisztere. — Öngyilkossága után fél évre derültek ki szélhámosságai.

Budapest, okt. 9. Márky Hugó egyetemi magánánár Keleti Károly uccai lakásán májls 16-án agyonlétte magát Dániel József. A rendőrség nyomozást indított az öngyilkosság ügyében s megállapította, hogy a fiatalember Budapesten mint gróf Dániel József szerepelt, aki mint a magyar kormány meghatalmazott minisztere a római-magyar követségen teljesített szolgálatot.

Dániel József albérleti lakásának íróasztalában a főbőrő fakarítás közben gyanús dolgokat talált, amelyek a főkapitányságnak szolgáltatott be. A gyanús iratok diplomáciai fogalmazásban voltak megszerkesztve s arról szóltak, hogy a nemzetközi ellenőrző bizottság 25 millió dolláros kölcsönt folyósított Magyarországnak gróf Dániel József közbenjárására. Ugyanilyen ok-

mányt találtak arról, hogy az olasz kormányának 500 millió dolláros kölcsönt folyósították.

Az olasz követség kijelentette, hogy ezek mind hamisítványok s ilyen s hasonló kölcsöntigyletek az utóbbi időben nem szerpeltek és gróf Dániel Józsefet nem is ismerik. Így derült ki, hogy a hamisítottokmány segítségével, amelyben mindenütt fel volt tüntetve, hogy Dániel közbenjárásért hatalmas jutulék jár, mindenütt nagyobbszabású kölcsönök-t vitt fel s ezekből folytatta fényűző életmódját. Amikor a burok szoruhni kezdett, Dániel József az öngyilkosságot választotta. Dániel József Márky Hugó dr.-t is megkárosította. Valószínű, hogy Dánielnek büntársai is vannak. Kézrekerítésükre megindult a nyomozás.

Dobozi Piroska botrányos viselkedése a Dobozi temetőben. Uccai botrányokozások miatt már sok baja volt a rendőrségnek Dobozi Piroska munkanélküli cselédleánnyal. Különböző erkölcsrendészeti kihágások miatt már sokat ült a rendőrségi fogdában. Legutóbb a Dobozi temetőben keltett megbotrányozást a járőrök előtt Dobozi Piroska. Akkor le is tartóztatták. Két heti büntetését tegnap töltötte ki a törvényszék fogházában. Estére azonban már megint letartóztatták, mert az egyik szállásadón botrányt rendezett!

Fényképnapvítások bármilyen régi kép után is legelőször Takács fényképész. Kálvin-étr 3.

Harminc napi elzárásra ítélte a debreceni rendőrség. Magyar Géza román megszállott területről való fiatalembert, aki hónapokon keresztül dolgozott a Berettyó Árvízmentesítő Társulatnál, hamis név használata és tiltott határátlépés miatt 30 napi elzárásra ítélte a debreceni rendőrség.

Smirnow Sergej orosz cári gárda-tiszt héttagn Volga-zenekarával és kórusával eszékent a Városház éttremben hangversenyezik.

Sulyos szerencsétlenség a debreceni rendőrségi palota gépházában. Kedden délelőtt a debreceni rendőrségi palota gépházában sulyos baleset történt. Nagy Károly hajduhadházi ember mint fogoly segédkezett a gépházban folyó munkálatoknál. — Mintegy 5 méter magas létrán dolgozott valami vaslánc elhelyezésén. De munkaközben hirtelen elvesztette egyensúlyát és lezuhant a kemény beton padlózatra. A zuhanás következtében fején mintegy 10 cm. hosszúságban esontig nyíló fejsébet és esontörést szenvedett. A mentők első segélyben részesítették, azután kivitték a sebészeti klinikára.

Karácsonyfa-disz vásár megkezdődött, lamatta angyalhab, csillagszóró viszont eladók részére is. Üvegdiszkek már 8 fillértől darabonként: SPRINGER papir- és fotoüzletében. Hasonlitsa össze áraitam.

Humor a gondok között

Az asszony kártyázáson éri az urát egy vedéglőben és így förmed rá:

— Nem ég ki a szemed? Olyan utolsó emberekkel mersz kártyázni, akik eléggé elvetemedettek arra, hogy egy asztalhoz ülnek le — te veled?

Huszonöt éves érettségi találkozó.

Vasárnap délelőtt 9 órakor gyülekeztek a kollégium oratóriumában a ref. főgimnázium 25 évvel ezelőtt végzett növendékei. Megjelentek a tanári kar részéről S. Szabó József tanker. főigazgató, dr. Szeremley; a volt növendékek részéről: Szombathy Kálmán ny. őrnagy a „Honvédelem” főszerkesztője, dr. Erdős József ügyvéd, dr. Mező Sándor ügyész, dr. Májerszky Jenő törvényszéki bíró, dr. Szabó Gusztáv törvényszéki bíró, dr. Szele Miklós ref. lelkész, dr. Szilágyi Dezső ügyvéd, dr. Rickl Antal, Maday Pál nagykorosi tanítóképzési igazgató. — Az ünnepély az oratóriumban istentisztelettel kezdődött, amelyet Maday Pál tartott. — Ebédre az Angol Királynő fehértermébe mentek, ahol S. Szabó József köszöntötte a volt növendékeket.

Szabálytalanul biciklizett. A rendőrség kedden délelőtt előállította Sass Péter újléai lakost, mert szabálytalanul biciklizett. A Csapó uca-cából a Ferenc József utra fordult be és az utas jobboldalán hajtott. Szabálytalan hajtás miatt a kihágási rendőrbíró 3 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Véletlenül agyonnyomta gyermekét. Horváth Lászlóné Sárly Erzsébet hajduszoboszlói asszony állt kedden délelőtt a debreceni törvényszék előtt emberöléssel vádolva. Horváth Lászlóné Sárly Erzsébet 1927. augusztus 6-án összeveszett férjével, aki arcultította, Horváthné elajult, elesett s csak arra ébredt fel, hogy kis másfél éves gyermekét eszéközben agyonnyomta. Eljárás indult ellene s ebben az ügyben kedden délelőtt volt a fő tárgyalás a debreceni törvényszék előtt. A tárgyalás során Horváthné azt adta elő, hogy augusztus 6-án, este férje részeg állapotban ment haza és vele veszekedni kezdett. Ő szemőre vetette férjének, hogy mindig részeg, mire férje arcultította. Mivel ő beteg volt, így a pofontól elajult s összeesett. Valószínű kis gyermekét agyonnyomhatta, mert mikor ajulásából felébredt — gyermekét holtan találta. A bíróság a bizonyítási eljárás után fölmentette Horváth Lászlónét.

Figyelmztetés! Óra, ékszer, ezüst nemű vásárlásnál, javítás és alakításoknál ne a régi helyen keresse az Engel László ezelőtt Lőfkovits Arthur és Társa ékszerüzletét, hanem gondoljon rá, hogy azt a megyeháza mellé, Piac u. 52. sz. alá helyezték.

Akinek elemibe járó gyermeke van, rendelje meg részére a Tündérvásár című gyermeklapot, amely a leggazdagabb és képekkel dusan ékesített gyermekújság. Ezt a pompás tizenhatoldalos lapot a Debreceni Ujság kedvezményes áron, három hónapra összesen egy pengő 20 fillért kapják. A lapot minden héten szombaton kézbesítjük le azok részére, akik megrendelik.

A legjobb folytonégőkályha

PERPÉTUUM

Főlerakat Debrecenben:

SESZTINA LAJOS

cégnél, Piac-utca.



Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégely ára — — 1 pengő
Hozzávaló Fáy szappn szintén 1 P.
Kapható:

Grósz Nagy Ferenc

Arany Egyszarvu gyógyszertárban, Debrecen, (Szinhez mellett). 7-3

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Szerdán délután 3 órakor: **Pártütők.** Ifjúsági előadás.
Szerdán este C) bérletben: **Cárevics**

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

A Pártütők. Kisfaludy klasszikus vígjátéka ma délután 3 órakor ifjúsági előadásul! Néhány jegy még kapható!

A Cárevics. Lehár Ferenc nagy sikerrel bemutatott operettje, melynek minden jelenetét, ének- és táncszámát fergeteges tapsorkánok jutalmazták, ma este C), holnap este D) bérletben utoljára kerül színpadra Timár Ila, Ferenczy, Unger, Tamás, Szigeti Jenő felléptével. — Remete fővárosi nivóju rendezésében, Szathmáry karnagy elvotott vezényletével a Cárevics Debrecenben döntő sikert aratott. — Jegyváltás délelőtt 10-től fél 1 óráig!

A Pártütők — holnap, csütörtökön délután 3 órakor. Kacagó délután! — **A Pártütők** — holnap délutáni előadására 20 fillértől 1 pengő 60 fillérig válthatók jegyek!

Ifjúsági előadás gyanánt a Pártütők c. klasszikus vígjáték szerepel műsoron szerdán és csütörtökön délután. A mai délutáni előadásra a jegyek elkeltek. — A nagy jegykeresletre való tekintettel a csütörtök délutáni előadásra még ma méltóztassék jegyét kiváltani, ha délutánját kacagással és nemes szórakozással akarja eltölteni.

A Régi nyár — a legnagyszerűbb revüsláger!

A Régi nyár — pénteki bemutatójára a jegyeket elővételben kapkodják. — **Péntektől** kezdve az esti előadások fél 8 órakor kezdődnek!

A Régi nyár — pazar kiállításban, új díszletekkel, Remete főrendező felülmúlhatatlan rendezésében, új kosztümökkel és görölkákkal, melyek Kovács Nővérek műhelyében készültek — péntektől kezdve a Csokonai Színházban az új olcsó helyárrakkal!

A Régi nyár — előjegyzett jegyeit sürgősen méltóztassék kiváltani, mert a tömeges jegykereslet miatt a pénztárnak nem áll módjában azokat fenntartani. Két pénztár fogja árusítani a Régi nyár jegyeit!

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK

Szerda — Csütörtök:

URANIA

Vígjáték attrakció!

ÖFENSÉGE A HORDÁR

A vélelén vígjátéka 8 vidám felv.
Főszereplők: **Hans Junkermann** és **Máry Kid.**

Megelőzi:

Hollywood királya, bohózat és **San Perdo Tigrise**, detektív dráma.

Péntektől!

Péntektől!

ROMBADÓLT BÁLVÁNYOK
(Ha az Isterek összefognak.)

Főszerepben: **Dolores Costello** és **Warner Oland.**

VIGSZÍNHÁZ

Világ-film!

Irta, rendezte és a főszerepet játsza **CHARILE CHAPLIN.**

CIRKUSZ

Egy félszeg fickó szomorú és vidám kalandjai 7 felvonásban.

Megelőzi:

FEHÉR PANTALLÓ

Akit nem hagy esernben a szerencse 8 felvonásban.

Szombat — Vasárnap:

APOLLÓ

CHARLOTTE KICSIT BOLOND

Főszereplő: **Puttv Lia.**

„METEOR“-ban

Szerdán:

„Keresd a nőt“

társadalmi dráma 6 felvonásban.

Allan-Nazimovával.

és

A HEGYEK ÖRDÖGE

izgalmas cowboy történet 6 felv.

Jack Hoxievel.

Előadások 7 és 9 órakor.

**Ha rosszul eszik a lova
vigye a „Lókorház“-ba,
Eötvös ucca 18. sz. alá.**

RÁDIÓ

SZERDAI MŰSOR

11.45: Hírek, közgazdaság.
12 órakor déli harangszó az Egyetemi templomból.
Utána: Ifj. Radics Béla és cigányzenekarának hangversenye.
1: Időjelzés, időjárás.
3: Hírek, élelmiszerárak.
3.30: A Magyar Rádió Ujság „Morse“-tanfolyama.
4.45: Időjelzés, időjárás.
5: Sebestyén Ede felolvasása: 1. „Erzsébet királyné pesti utazása“, 2. „Schubert elmaradt pesti utazása“.
5.45: Szórakoztató zene. (Zenekari hangverseny.)
7: Olasz nyelvoktatás. (Gallerani Bonaventura)
7.50: Gvornirasi tanfolyam. (Szlabev Géza tanár.)
8.30: Hangverseny. Közreműködnek: Stranzky Aranka a Városi Színház operatársnője, Kálmán Mária hegedűművész és Weizgerth Aladár zeneszerző. Zongorán kísér: Polgár Tibor.
10: Időjelzés, hírek, löversenveredmenyek, időjárásjelentés.
10.30: 12 óráig a müncheni rádióállomás kérésére Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye a Studióból. (E műsorszámot kábelen át veszi München és közvetíti hallgatóinak.)
Bécs, 11: Délelőtti zene 16: Délutáni hangverseny. Ed. Eysler; 17.10: Gyermekek. 17.40: A hangszerek keletkezése és fejlődése. 18.15: Német nyelvten németek részére. 18.45: Eszperantó toborzó. 19: A munkás- és alkalmazotti kamara felőrája. 19.30: Olasz nyelvlecke haladók részére. — 20.05: Előzetes műsorjelentés. 20.10: Magyar est.
Milánó, 12.30: Rádiókvartett. 16.30: Jazz-band. 17.20: Gyermekek. 17.45: Mezőgazdasági előadás. 20.15: Ujsághírek. 20.50: Könyv zene. — 22.35: Cigányzene.
Pozsony, 16.30: Gyermekek — 17.30: Felolvasás az amerikai választási harcokról. 19: Szórakoztató zene. 22.15: Műsor a külföldi események részére.
Prága, 12.15: Déli hangverseny. — 16.20: Gyermekek. 17.45: Német nyelvű előadás. 19: Szórakoztató zene. 20: Szimfonikus hangverseny. — 22.30: Színházi hírek.
Róma, 13: Rádiótrio. 14: Tózsdei arfvamok. 16.50: Ujsághírek. 17.30: Szórakoztató zene 20.20: Sport hírek. 21: G. Puccini „Sour Angelice“ című operájának közvetítése. Utána: G. Puccini: „Il Tabarro“ című zenedrámája. 23.05: Legújabb hírek.

GYUKITS kalap
Extra 23.— P.
Feketénél

SPORT

Összeállították Budapest amatőr válogatott csapatát, mely vasárnap Debrecenben játszik.

Az amatőr-szövetség válogató bizottsága tegnap este hosszas tanácskozás után állította össze Budapest válogatott csapatát, amely vasárnap Debrecen válogatott csapata ellen játszik Debrecenben Dréhr-serleg mérkőzést. A csapat a következő:

Szollár (Vasas) — Sepenyai (BSE), Mittelmann (III. ker. TVE) — Baló (UTE), Ölmacher (KAOE), Kramarik (URAK) — Savanyu (Világos-ág), Reinhardt (BEAC), Sebess (MTK), Mencer (BSZKRT), Baráth (Török-vés), Tartalékok: Wachsmann (UTE) és Szczy (33 FC).

A csapatban Ölmacher és Mencer személyében két olyan játékos szerepel, aki eddig még nem volt válogatott.

Hirdetmény

Debrecen sz. kir. város törzsmé-
nyéből és törzsgulyájából létszám
felveti kancs és mén csikók, tenyész
tehének, üszök, idei üsző és lika
borjúk 1. 2 és 3 éves tinók 1928 évi
október hó 15-én, hétfőn délelőtt 9
órákor a háromvásártéren elárve-
retetnek.

Városgazdai hivatal.

Arverési hirdetmény.

Átvételben késedelmes vevő ter-
kére 235 darab át nem véselt ja-
nuári süldöt Vértelen a Lédig-ta-
nyán 1928. évi október hó 12-ik
napján, pénteken délelőtt 5 órakor
közbenjöttömmelel eszközöltem az-
lás után elárverezek. Közlelbbi fel-
tételék nálam és dr. Etek Dezső
ügyvédnél (Werbőczy u. 4. sz.) be-
tekinthelek.

Vitéz dr. László Béla,
dr. Lintner Sándor deb-
receni kir. közjegyző-
nek a debreceni kir.
közjegyzői kamara 495
—1927. sz. rendelvénvé-
vel kirendelt helyettese

Sofför

szögára szakszerűen műhely gyakor-
lattal csak **KÉSS** gépműhelye és
sofför iskolája készít elő, díjtalan ál-
lambba helyezésre, Erzsébet u. 20.

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R. T.

RÓZSA UCCA 2. SZÁM.

magnagyobbított üzletébe beolvadt

a Magyar Fém- és Lámpaárugyár R. T. debreceni gyári lerakata.

A nevezett gyárnak elismerten legjobb gyártmányai u. m.: **acél lemezből készült kívül-belül zománcozott fürdőkád ötféle nagyságban, gyermek kád állvánnyal, női toilet-készlet, mosdó asztal, valamint zománc és öntött vasedény, továbbá mindenféle háztartáscikk úgy nagyban, mint kicsinyben a legjutányosabb árban szerezhetők itt be.**

Modern kirakat-világítás eredeti ZEIS-lámpákkal. Olcsó és szép. Kérjen ajánlatot!

CSARNOK

Az igazi.

— No de mégse volna szabad ilyen páca-életet élni. Az a gyönyörű szőke leány, kinél szebbet életemben se láttam, sohase fordul meg az emberek társaságában. Csak olvas és lovagol. Az ispán ur mondotta, hogy néha nekem kell majd kísérnem, ha beteg a vén lovász.

— Biz az már nem fiatal legény. Még a boldogult generális hozta a katonaságból. Kiszolgálhatott vagy három kapitulációt. Legalább hetven éves.

— Én szívesen kísérném, csak hogy még gyenge lovas vagyok.

— Ne féljen, szolt közbe nevetve az ispán, az a vén szürke még nem dobt le senkit.

— Nem is azért mondom, mintha félnek.

Azért megették a juh-paprikást, melyen nagyon megérzett a kellemetlen szag, csak hogy Aurél jó gyomra és éhsége nem igen válogatott. Azután száraz babot ettek jó darab kenyérral. Ebből állott az egyszerű ebéd, melyhez jámbor karcos bort ivogattak. Néha egy-két pint is elfogyott az asztalnál.

IV.

December első vasárnapján reggel az inas kereste fel Aurélt, hogy két órákor a méltóságos generálisné asztalához jöjjön ebédre.

Aurél kíváncsian várta az ebéd idejét. A tábornokné már többször látta, néhányszor jelentést tón neki a lovakról s a többi állatokról vagy egyéb gazdasági teendőkről. Ilyenkor hideg és merev nőnek találta, aki egy új szót se kockáztat meg irányában. Mindig vezeték néven szólítja az ur cím hozzáragasztása nélkül.

Maga az ebéd s vonzotta valami nagyon. A szakácsnő ugyan jól tudott főzni, míg az ispánné csak kotyvasztott, hanem a tábornokné nem üzött fényt az ebédnél, csak egyszerűen főzetett, négy, ritkán öt tál ételt adatott fel.

Kíváncságának más volt a forrása. A kisasszonyt remélte látni. Azt a magas, karcos, szőke leányt, kit egy párszor látszóvél nézegetett, közelről azonban még egyszer se látta.

Néhány perccel két óra előtt az ebédlőben termett. Három teríték volt a négyesügi asztalon. Két órákor a levest hozta be az inas. Merített mind a három tányérba s azután a tábornoknének jelentette, hogy tálalva van.

Elöl az asszony jött ki, utána leánya, Malvin kisasszony. A tábornokné ötven körül lehetett, hosszúkás, észak-német arcu, szigorú tekintettel. Keskeny ajka határozott akaratot jelzett. A gyakornok azonnal hozzá sietett kezét csókolta neki.

— A méltóságos asszony kegyes parancsára bátor voltam megjelenni.

— Foglaljon helyet, mondá az előszoba ajtaja felől álló székre mutatva.

Vörös azután a kisasszonynak csókolta kezét, aki szeliden és ábrándosan tekintett reá.

— Kérem, ne fáradjon, mondá.

Azután helyet foglaltak. Az asztal fején a grófné ült, jobbán leánya, balján elhunyt férje helyén senki, lenn pedig a gyakornok.

A leves alatt egy szót se váltottak. Aurél nem mert szólani, a nők pedig hallgattak. Csak lopva tekintett egy párszor a kisasszonyra, aki ugynevezett eszményi szépség volt. Világos-kék szeme, hozzá dus arany szőke haja és szabályos vonásai voltak. Aligha nem atyjára ütött, gondola Aurél magában.

— Malvin, te talán még nem látad új gyakornokunkat? kérde a tábornokné.

— Még nem, felelte a kisasszony és derült tekintetét vetett a fiatal emberre. — Hogy érzi magát nálunk?

— Kezét csókolom, kisasszony, jól. Nem merete mondani, hogy unalmas gészek ez a pusztá, hogy a vén ispán és ispánné nem neki való társaság. A szép nemből se jut ki neki, mert járna ugyan egy szép béresné után, de azzal fenyegetik, hogy letörök a lábát.

— Most télen sok szalad ideje van, ugy-e?

— Igen.

— És mivel tölti?

— A gazdaság körül forgolódom az ispán ural.

— Szoktam egy keveset, felelé a gyakornok, de meglejtött rajta, hogy zavarban van, hátha megkérde a kisasszony, hogy mit olvasott.

— Tud-e németül és franciául?

— Pesten meg tanultam németül. — Akkor szívesen adok önnek német könyveket, ha tetszik.

— Szépen kérem! Pedig nem örült neki, mert tudott ugyan neccai németiséggel beszélgetni, de soha se olvasott német könyveket s az iskolában még nem nagyon erőszakolták a német nyelvet 1850 és 51-ben. Azután ugy is csak kegyelemből uszta át az iskolát.

A kisasszony olyan nyíltan és előkelő választékosággal beszélt, hogy Vörös egészen elámult. Azok a kisasszonyok, akiket ő ismert, se ily szépek, se ily elegánsak nem voltak.

A második tál étel karfiol volt spárga módra készítve. Vörös nem szerette. A harmadik pulyka peccenyé s végül puding és gyümölcs sajttal. Ezek már izlettek a gyakornoknak. A tábornokné nem igen szólott hozzá, csupán szüleiről kérdőzködött egyszer. Az ebéd végével mégis odafordult hozzá:

— Tud-e lovagolni? kérde.

— Tudok egy kissé.

— No, mert a gazdasághoz is szüksége lesz reá. E célra Villámot, a szürkét használhatja. Kérem kísérje ki ma leányomat.

— Parancsára, felelte az ifjú.

Vörösnek tetszett is, nem is a parancs, mert ő mint szolga, csak a kisasszony után lovagolhat, már pedig vele szeretne menni és társalogni.

— Vigyázzon reá, hogy ne essék valami baja.

(Folyt. köv.)

TÖZSDE

A pengő: 90.65.

Zürichi zárlat: Páris 20.30, London 25.20, Newyork 519.60, Brüsszel 72.18, Milánó 27.22, Madrid 81.30, Amsterdám 208.32.5, Berlín 123.63, Bécs 73.10, Szófia 3.75, Prága 15.40, Varsó 58.25, Budapest 90.65, Belgrád 9.13, Bukarest 3.13.5.

Valuták: Angol font 27.73—88, belga frank 79.47.5—77.5, cseh korona 16.93—17.01, dán korona 152.45—153.05, dinár 9.99—10.04, dollár 570.75—572.75, francia frank 23.40—60, hollandi forint 228.15—230.15, zloty 64.05—35, lei 3.43—48, lira 29.95—30.20, márka 136.05—55, norvég korona 142.40—143.00, schilling 80.375—72.5, pezeta 92.50—93.10, svájci frank 110.05—45, svéd korona 152.90—153.50.

Terménvözsde: Irányzat tartó, forgalom közepes. Árak változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár. Maradvány 1209, felhajtás 209, eladatott

410, könnyű 136—174, nehéz 184—190.

A debreceni állatvásár: A keddi lovasárban a felhajtás nagyon kicsi volt, kereslet kevés, árakulástról nem lehet beszélni. A vasárnapi nagyvásárra készül mindenki, vevő, eladó.

A szarvasmarhavásáron a felhajtás közepes, jóminőségű vágómarha iránt volt kereslet, elősúlyban 70 fillér, 90 fillér, szopós borjú 100—130 fillér, minőség szerint. Fejős tehén 200—600 pengő darabja, jármos ökör 600—1100 pengő páronkin.

Debreceni Fa- és Szénkereskedők Egyesületének irányvai:

Aprított fa I. oszt. P 4.20. Aprított fa II. oszt. P 3.60. Hasábfá I. oszt. P 3.60. Hasábfá II. oszt. P 3.— Hasábfá waggon I. oszt. P 3.20. Hasábfá II. oszt. P 2.80. Porosz szén P 8.— Hazai szén I. oszt. P 5.— Hazai szén II. oszt. P 3.60. mázsánként, házhoz szállítva, készpénzfizetés esetére.

APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KÖZLÉSI DIJA HARMINC FILLÉR ÉS EGY-SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI UJSÁG-ban

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban és

a HAJDUFÖLD-ben.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítatnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

Hajadonok.

árvalánvok, özvegyasszonyok földbirtokkal, pénzhözománnyal férfihezmenének. Válaszbelvégért bővebbet Kincses Ferenc, Orosháza. 3142

Férfihezmenendőknek díjmentesen szerencsés férfihezmenést komendálok, ha tudatják velem lakcímköket. Kincses, Orosháza. 3142

Ajánlat.

Kipróbált nauvteji fejőstehenek kedvező részletfizetésre kaphatók. Onossav uca 5. 3109

Központban két szoba telefonnal. — Irodának, orvosi rendelőnek kiadó. Cím a kiadóban. 3131

Panlant varrni házhoz megvelek. Cím: „Panlant” feligére a kaidóba kérem leadni. 3138

Bérautó. üzembiztos, megrendelhető Piac 89. Telefon: 143. Balázs. 3132

Különbeíratu butorozott szoba 1—2 úriembernek kiadó. — Széchenyi uca 15. sz. emelet. 3140

Jóhanau zongora bérbeadó. Cím a kiadóban. 3159

Pincehelviségek (raktárnak, borpincé-központban kiadók. — Cím a kiadóban. 3160

CSILLAROKAT

gyárt, legolcsóbb árban elad, átalakítást és új színezést vállal Földvári, Széchenyi u 57

KÖZPONTBAN

két ur részére központi fűtéses lakásban butorozott szoba fürdőszoba használattal november 1-re kiadó. 3145

Poloskairást

ciángazzal és szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalom. Poloskaszor kapható. 8-41. telefont tessék hívni. Kossuth uca 47, szám Nánássy. 3145

Bármilyen

üzlethelviségnek megfelelő új lakással egybe kötve kiadó. Monostor-pálvi ut 48. 3147

Egy

szoba, konvha azonnal kiadó. Homokkertben. Cím a kiadóban. 3149

Kiadó

Szotvori telepen, Kálmán uca 41. számú ház, mellékkelviséggel és kerttel október 15-re. 181

Női kalap

alakítások 2 pengőtől készülnek. Méliusz tér 15. kalanszonban. 67

Központban

két butorozott szoba irodának is, telefonhasználattal kiadó. — Arany János 2. sz. II. 10. ajtó.

Butorozott

szoba, ucai. Hatvan uca 54. kiadó. 3155

Egy

esetleg két butorozott szoba azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 3158

MATHÉI ENDRE

szerelemester, vállalkozási fűtést, vízvezeték, csatornázás, fűdőberendezést és minden e szakmába vágó iavitásokat. — Iroda és műhely: Csapó uca 24. sz. Telefon 3-21. 7102

Egy

könyvelést, levelezést vállal még Balázs Andor, Darabos 27. 3152

Gobelin kép.

világvérnyő fehér himzést olcsón vállalom. — Hajó u. 14. 3153

Paplant

készíték és iavitok. — Házhoz is megvelek. Levél hívásra megjelenelek. Paplant varroda, Hajó uca 20. 191

Kiadó

butorozott szoba fürdőszoba, esetleg konvhasználattal. Piac 10. II. 2. 1936

Vadászkutvat.

fiatal, elajándékozok, Házhoz is megvelek. Cím a kiadóban. 187

Okl. tanító

főiskolai hallgató, ki a német nyelvben is rrefekt elemistát, polgári iskolást, vagy középiskolai tanulót utánvos áron előkészít magánvizsára, vállal bérminemű házi tanítást, esetleg kosztért, vagy lakásért. Címeket a Hajdúföldhöz kérem leadni. 1077

Irodának
vagy rendelőknek is alkalmas uccai 2 szoba butorral vagy anélkül kiadó. Miklós ucca 26. szám. 1051

Üzlethelviség
öt uccára nyíló gyönyörű téren kiadó. Aitó ucca 26. 1050

Diák
vagy diákleány teljes ellátást nyerhetnek — Bécsben előkelő ügyvéd családjánál. Levelek dr. Lehnert Wien, I. Schwertgasse 4. sz., címre küldhetők.

Társaló
és irodalmi női nyelvi tanítók kezdőknek is órákat adok. Igen kedvező feltételek mellett. Ernvevne. Darabos ucca 48. 1015

Üzlethelviség
hentesnek és mészárosnak alkalmas. azonnal kiadó. Gázvár ucca 4. Klór. 3120

Kiadó
uccai butorozott szoba. fűdőszoba. — esetleg konvhabhasználatú — Piac u. 10. II. 2. 1059

Butorozott
szoba tisztán kezelt különbejárattal kiadó 15-re Burgundia u. 14. sz. 1060

Kölesönök
legelőszobában és leggyorsabbban folvosítunk ingatlanok feleértéke erejéig. Betétek után legmagasabb kamatot térítünk meg. Pénzét kiaduk első helyű bekebelezésre. — Debreceni Bankház. Miklós ucca 7. szám. 3127

Zongorát
hangolok. javítok. Rakovszky. zongorakészítő. Vízkezdő Mihály u. 35. szám. 7161

Építetők
László András kőműves és ácsmester tudó mására hozza lakása változtatását, melyet Monostorpályi ut 7. sz. alá helyeztem. Kérem régi építetóm szives nértfogását továbbra is. Aiánlom magam a nagyérdemű építetők figyelmébe. elvállalok minden e szakmába vágó új. tatarozási és alakítási munkálatokat. Levelezőlap meg hívásra megvek. 1916

Korrespondens
Érettségire előkészítők Barmilven középiskolai elégtelen kizavított Fizetést csak siker esetén. — Alkalmazottak szolgálaton kívüli időben. Osváth Géza. Veres ucca 19. 6418

Szontatós
dadának aiánlkozom 5 hónapos kis flammal. Perei Gyuláné. Rakamaz. Szabolcsm. Morotva sor 252. sz. 169

25 év óta
fennálló vízvezeték — csatornázás. szivattyúk, szerelési vállalatom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folvtatom. Új vízvezetéseket. fűdőszobák és mosdók rendezését. udvari csöktakat. szivattyúkat felszerelését és javítását felelősség mellett olcsón vállalom. költségaiánlatok díjtalanul adok. özv. Emerich Vilmosné — Arany János ucca 16. Telefon 10-12. 410

PAPLAN-
varrodában készülnek a legmodernebb paplanok. hozott vagy dus raktárban választott anyagból. Kész paplanok legelőszobában rős-rövidáru üzletében szerezhetők meg. — Üzlet Burgundia u. 1. Varroda: Kossuth ucca 11. szám. 3040

Kocsikat
legszebb kivitelben készit. javit. Ócska kocsit vesz. elad Szentpéteri kocsiáru. Bethlen u. 48. szám. 428

Irodahelviségnek
alkalmas 3 szobás lakás a Ferenc József ut 34. sz. I. emeleten kiadó. Értekezhetni: Heredus és Sándor r-t. könyvkereskedésében. 3008

Egy
szoba udvarra nyíló mellékhelviséggel kiadó Anaffv ucca 32. szám 2638

Különbejárattal
butorozott szoba kiadó. Bundi ucca 15. II-ik aító 1466

Butorozott
szoba kiadó. Bundi u. 15. második lakás. 1949

Angol és francia
nyelvoktatás. Született angol (angliai) és frandiplomás tanerök kizárólag társalgás utáni tanitanak (háznál is.) Dr. Fejes nyelviskora. József kir. herceg ucca 12. 1698

Téli alma
és körte kézzel szedett kapható Szávay ucca 6. szám. 1066

Francia-német.
szakos egyetemi hallgatónyelvoktatást. korrenetfálást olcsón vállal. Cim a kiadóhivatalban. 3062

Kiadó
téli-nyári urilakás. három szoba. mellékhelvi ségekkel. az egyetemhez és villamos megállóhoz közel. Kerttel vagy anélkül. Értekezhetni délelőtt a református hittudománykari dékáni hivatalban. — Kollégium. délután a Sestakert. Komlóssy ut 66. szám alatt. 1640

Kiadó
téli-nyári három szobás lakás mellékhelviségekkel. az egyetemhez és villamos megállóhoz közel. Értekezni délelőtt ref. theol. fakult. dékánia. kollégium délután Sestakert. Komlóssy ut 66. szám villa. 1704

Beiratáskor
zverneke szemét vizsgálta meg szemorvosával. — Löbl. lát. szerés. 1155

Kiadó
családi ház november 1-ére. 2x2 szoba. konvha. 1 hold szőlő és gyümölcsös. Andrassv ut 99. Sestakert.

Lakatos
munkák pontosan készülnek szolid árák mellett Piac u. 38. II. udvar. Autogén hegesztés szavatosság — mellett. Tanulók felvétetnek. Ifi Lóködy Sándor lakatos mester. Telefon 17-18. 435

Német nyelvoktatás
Magas társalgási német nyelvből úgy kezdőknek mint haladóknek jutányos áron — alapos német órákat adok. Kivánatra házhoz is elmegvek. — Ernvevne. Rákóczi ucca 36. 1467

Simonvi uti
villamos megálló közepében modern villa. 3. esetleg 4 parkettes szobával. fűdőszobával kiadó. Értekezni 121. telefonnal. 3006

Üzlethelviség
Korgalmas helyen kiadó. Érdeklődni Hatvan ucca I. I. emelet. ügyvédi irodában. 3002

Különbejárattal
uccai butorozott szoba kiadó. Darabos u. 38.

Egy
esetleg két szoba irodának orvosi rendelőknek vagy lakásnak azonnal kiadó. Piac ucca 32 szám. II. em. 126

Kártyos
szaküzlet Piac ucca 44 udvarban. Kész áruk és javítások legjobb beszerzési helve. Varga József. Telefon: 16-54. 6688

Zálogház
Hunyadi u. 14. előnyös kölcsönököt folvosít — mindenféle tárgyakra és árukra. 692

Kiadó
azonnalra központban egy vagy két új részére szoba. fűdőszobahasználattal. télen központi fűtéssel. Cim a Független Ujság kiadóban. 1666

Monogram-
hímzőszalon dr. Szeles Andorné. Szent Anna ucca 6. Telefon: 70. sz. 587

PIANINO
és rövid zongora bérbe kapható Schindt — zongorarakárában. 3095

Zongora
és német nyelvi kettős csoport nyelvtan. 8 pengő havi tandíj. — Thalv Kálmán ucca 12. szám. 3094

Kereslet.

Beláró
Kisáru felveszt. — Bikabérláz. mozi udvar. I. emelet. 6. 189

Mosogató
asszonyt felveszt a Gambriusz. 1830

Szakácsné.
önálló főző. kerestetik internátusba. Jelentkezés fél 9. fél 10. Nemetör u. 6. 3156

Idősebb
házaspár gazdasszonyt keres. egyedül főzőn. közimunkához értsen. Mindenes leány van. Levélben aiánlkozni Új fehértó. Szoboszlav Zoltánné. 1073

Férfinag
varrónőket azonnali belépésre keresünk. Benváts varroda. Péterfia ucca 11. 186

Intelligens
német kisasszonyt keres állást gyermekekhez. — Helvben vagy vidéken november 1-re Megkeresések „Gráci” feligére a „Debreceni Ujság” kiadóhivatalába kéretnek. 165

Sirkövek
minden minőségben s kivitelben legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi utca 14. Temetői munkát o'csón vállalunk. Rajz és terveket díjtalanul készitünk.

CSIZMADIA
senedek zsíros aljamunkára és 2 jó cipészsenéd. kik varrott munkát is értik. azonnal felvétetik. Molnár Ferenc. Kunmadaras. Tisztviselőny

jó kézírással. ki a gépirásban is teljesen jártas. felvétetik. Irásbeli aiánlat: Müller H. Fiacéghez küldendő. 3146

Tisztességes
bejárónó azonnali felvétetik. Timár ucca 50. szám. 3143

Káposztát
savanyítva keresünk. 25 mázsát. Aiánlatokkat „Káposzta” címre kiadoba kérünk. 3150

Villanyszerelő
tanulót jó családból felveszt. Polgár Imre. Csonka ucca 20. szám. 185

Pianinót
esetleg rövid zongorát bérelnék. Cimet ár megjelöléssel „zongora” írligére a Debreceni Ujság kiadóhivatalába kérem leadni. 190

Úgyes
rikkancsokat és uiság kihordókat felveszt — Grünhut. Varga ucca 27 Jelentkezni naponta délelőtt 9-10 között. 1032

Méliusz-tér
7. szám alatt négy szobás lakás novemberre kiadó. Megvételre keresünk részletfizetéses házakat megbízóink részére. Debreceni Bankház. Miklós u. 7.

Úgyes
fiu. 14-15 éves kifizetőnek felvétetik Klór — Gázvár u. 4. sz. 3121

Asztalos
tanuló fizetéssel felvétetik. Vangor Antal asztalosnál Csanó ucca 9. szám. 1052

Tizenhét
év körüli íz. fűszeres esetleg terményszakmában is jártas fiatalembert keresek azonnali belépésre teljes ellátás és fizetéssel. Aiánlatok özv. Farkasné. Bihar-nagybajom címre küldendők. 3066

Lakást.
3-4 szobást azonnali beköltözésre keresek — Klein. Arany János u. 10. szám. 3097

Pénzestársat
keresek biztos megélhetésű üzlethez. Cim a kiadóban. 89

Beláronót
keresek délutánra — azonnali belépésre — Széchenyi ut 7. szám. 500

Eladás.

Rodhe
Islandi és Leghorn tenyészkakasok eladók. Poroszlav ut 40. 3157

14 hold
homokföld tanvával eladó. Értekezni lehet Alsóúzsán 15. szám alatt. 1071

Irodán
látható írásu. kitűnő karban eladó. Arany János ucca 7. második aító. 3154

Szép
nagy filodendron 180 cm. hosszú fehér ág. 2 sztór eladó. Kossuth ucca 30. 184

Eladó
József kir. herceg ucca 57. számú ház. Értekezni Tanító ucca 5. 182

Egy
ausztráliai úi férfi apason schal-gallér eladó. Darabos ucca 19. szám. 3144

Kálvha
eladó. Egy öntöttvas és egy kis folvtónógó. Török Bálint ucca 2. sz. I. aító. 3141

Úgyes
virágserenek. 9 évesnek félkabát. egyszertű kis vaskálvha eladó. Széchenyi u. 11. 3139

Hét hold föld.
hat hold szántó és egy hold szőlő eladó. Értekezni lehet helyszínben. Haláp 138. vagy Csapó 46. szám. 3137

Egy
iókarban levő zongora olcsón eladó. Szoboszlav u. 22. 3148

Eladó
használt boroshordók. 100 literesek. Timár u. 5. szám. 3151

Rádió
nyolclámpás. — nagy Philipsz hangszóró. — 150 voltos anód acumulátor. 4 voltos fűtő acumulátor töltővel. komplett. legutánvolsabban eladó. Grósz. Miklós ucca 17. 3079

Zongora
rövid. keresztúros. 3 pedálos sürgősen eladó. Piac u. 66. szám. sörcsarnok. 3083

Eladó
Arany János 57. fűdő kálvha. szőnyeg szövő női kosztum. villanvcsillár. 1061

Eladó
világos kötött ruha és szobai vaskálvha Hainal uccai bérház C-3. 16

Eladó
egy ház hely Mester uccai sorompónál. Értekezhetni Gazdák Bankja. Kossuth ucca. 176

Vaskálvha
eladók. Szávay Gyula ucca 6. 1067

Bánkon
21 hold föld eladó. Értekezni Mester ucca 29. szám. 1070

Kishőző.
jóhangu. 25 pengőért eladó. Gyöngyvirág u. 19. szám. 3114

Fajbaromfi.
galambok. ezüstnyulak. kettecek. — folvtónógó kálvha. rézfűgőlámpa káposztáskád. épületfák fű ucca 12. 3116

Férfiöltönyök
középtermetre. cipők. kalanok szmoking mel lénvel. női félkabát eladó. Arany János u. 63. szám. 3093

Újnan
épült családi ház szabad kézből eladó. — Értekezhetni Homok ucca 61. 7068

Sodronyágybetétek
Pengő 13.50-tól. matracpárnák. Vas és rézbutor elismert előrendő minőségben és kivitelben. — Beszerezhetők Sesztina Lejos és Tóth Gyul cégeknél. vagy közvetlenül a Debreceni Vas. és Rézbutorvár Részvénytársaságnál is. Telefon 6-48.

200x100
ablak snalettával 10 literes fonott üvegek. — kopirprés eladók. Miklós ucca 22. sz.

Eladó
magasszaru 37-es sárga egész úi bőrcipő és közentermetre férfi öltönyök. Szent Anna 22.

Eladó
a Hemokkerten 600 négyzetű szőlő és gyümölcsös beültetett — ház hely. Értekezni Istófalv u. 13. szám. 1075

Sürgősen
eladó: Álomzueban 37. Bánkon 21. Martinkán 35. Cserén 9. Halápon 15. Ondódon 3. Szepe sen 19 kat. holdas tanváshirtokok. Átvételhez felepenz elegendő. Debreceni Bankház. — Miklós u. 7.

Eladó
iókarban levő férfi bundabélésű fekete tálkibaát és egy barna átmeneti középtermetre. Piac 19. II. em. Úgy-nökségi iroda. 3129

János uccán
2 lakásos ház rendkivül olcsón eladó. Debreceni Bankház. Miklós ucca 7.

Építkezéshez
homokot olcsón eladnák. Mikenéresi köves útfelén. Rökkant-telep Erdély u. 5. Jelentkezni Sz. Kovács István. szatócstűzet. 3079

Eladó
újonnan épült modern ház azonnal beköltözhető lakással. Értekezhetni Homok u. 61. sz. 88

Pulituros
és vasár sodronnyal. szőnyeg falóra kálvha tálcák. szekrény. képek. könyvek. kamarastélési. konvhabutorok eladók. Kossuth ucca 61. szám emelet. 68

Háztelek
eladása Bihari és Katz telenen. Tulaidonos Sesztina ut 6. Kisállomás mellett. 1019

Eladó
házak belváros minden részén. teleneken kert-ségekben. Beköltözhető lakásokkal nagy választékban Debreceni Bankház. Miklós u. 7.

A következő
feliratok. — amelyeket házakra szoktak kiragasztani vagy ablakba kitenni. olcsón kaphatók a kiadóhivatalban. A feliratok a következők: Ez a ház eladó. Ez a kert eladó. Butorozott szoba kiadó. Ez a hold kiadó. — Mind-ezen feliratok ismét kaphatók a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 3. szám. 2087